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„MH”: Panie Prezesie, zacz-
nijmy rozmowę od podsumowania 
minionego roku, który dla całej 
branży był kolejnym, trudnym 
okresem. Jak w tych uwarunko-
waniach poradziła sobie spółka, 
którą Pan zarządza?

W.Koszuta: To był jeden z 
trudniejszych okresów ostatnich lat. 
Mierzyliśmy się z wysokimi koszta-
mi energii, presją importową spoza 
Unii Europejskiej oraz ogólną nie-
pewnością gospodarczą. W takich 
warunkach musieliśmy podejmować 
decyzje bardzo trudne, ale odpowie-
dzialne – takie, które zabezpieczają 
przyszłość firmy. Mam tu na myśli 
czasowe wygaszenie wielkiego pieca 
nr 3 w dąbrowskim oddziale, a także 
zaprzestanie produkcji w Hucie 
Królewskiej w Chorzowie.

Obie miały zarówno wymiar ope-
racyjny, jak i społeczny. Były podykto-
wane względami ekonomicznymi i 
przyjętą strategią. Jeśli chodzi o wielki 
piec, od samego początku podkreś-
laliśmy, że wraz z poprawą sytuacji 

rynkowej ta instalacja zostanie po-
nownie uruchomiona. I faktycznie – 
po trudnym czwartym kwartale 2025 
roku oraz początku bieżącego roku – 
mogliśmy zakomunikować, że pla-
nujemy uruchomienie wielkiego pie-
ca nr 3.

„MH”: Mówi Pan o ponownym 
rozruchu „3”. Proszę o przybliżenie 
prac, jakie są obecnie prowadzone.

W.Koszuta: Po kilkumiesięcz-
nym postoju i podjęciu decyzji o po-
nownym rozruchu przystąpiliśmy do 
prac remontowych, które zapewnią 
stabilną pracę tej jednostki w kolej-
nych latach.

Prace dotyczą głównie obszaru 
gara, gdzie przy użyciu nowych ma-
teriałów odbudowujemy ceramikę. 
Modernizacji poddany jest także układ 
chłodzenia. Prowadzona jest również 
kompleksowa odbudowa konstrukcji 
wspierającej pomost garowy. Całość 
pochłonie blisko 60 mln zł, a rozruch 
planowany jest na pierwszą połowę 
kwietnia.
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KGHM PUBLIKUJE WYNIKI ZA 2025 ROK

KGHM podsumował działalność w 2025 roku i opubli-
kował wyniki ekonomiczno-produkcyjne spółki jak i 
Grupy Kapitałowej. Jak wynika z przytoczonych danych w 
minionym roku Grupa wypracowała zysk netto na po-
ziomie niespełna 3,7 mld złotych, co oznacza wzrost w po-
równaniu do roku 2024 o 28%. Jednostkowy zysk Polskiej 
Miedzi w omawianym okresie wyniósł 1,9 mld złotych

Natomiast zysk operacyjny EBITDA Grupy to 10,3 mld 
złotych (+22% r/r), z czego 48% wypracowały aktywa 
zagraniczne. Przychody Grupy były stabilne i osiągnęły 
ponad 36 mld złotych. Produkcja miedzi płatnej ukształto-
wała się na poziomie 710 tys. ton i była zgodna z założe-
niami budżetowymi.

Jak czytamy w komunikacie: W minionym roku spółka 
koncentrowała się na optymalizacji działalności operacyj-
nej oraz wzroście efektywności kosztowej. Celem działań 
było wzmocnienie odporności organizacji na globalne wyz-
wania rynkowe i przygotowanie jej do realizacji ambitnych 
planów inwestycyjnych, w tym rozpoczętej już budowy trzech 
szybów górniczych w Polsce. 

 ZAGRANICZNE AKTYWA CORAZ MOCNIEJ 
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2,3 mld złotych zainwestuje do 2030 roku Grupa 
Kapitałowa Węglokoks. Zarząd katowickiej spółki 
przyjął nową strategię, która wzmacnia obserwowane 
od kilku lat trendy w działalności firmy. 

Węglokoks coraz mocniej angażuje się w biznes 
stalowy, który stopniowo staje się głównym filarem 
jego działalności. Drugim istotnym obszarem pozostaje 
logistyka, zyskująca znaczenie w strukturze przycho-
dów i nakładów inwestycyjnych. Handel węglem, 
historycznie kluczowa działalność, stopniowo schodzi 
na drugi plan i będzie zastępowany obrotem innymi 
towarami masowymi.

– Węglokoks przez lata kojarzony był przede 
wszystkim z handlem węglem. Otoczenie rynkowe 
jednak się zmienia i naturalne jest, że zmienia się także 
model działalności Grupy. Strategia do 2030 roku jest 
programem transformacji tradycyjnego śląskiego 
przedsiębiorstwa opartego na węglu – mówi Tomasz 
Ślęzak, prezes zarządu Węglokoks S.A.

DOKOŃCZENIE NA STR. 5DOKOŃCZENIE NA STR. 2
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 Z WOJCIECHEM KOSZUTĄ

PREZESEM ZARZĄDU
ARCELORMITTAL POLAND 

STAL WIELKOPIECOWA
NADAL W GRZE  27 marca Hutnicza Izba Przemysłowo-Handlowa zorganizowała pierwszą, tegoroczną, kwartalną konferencję, 

która była znakomitą okazją do podsumowania minionego roku w krajowym, europejskim i światowym hutnictwie. 
Licznie przybyłych prezesów, dyrektorów i menedżerów sektora stalowego powitał szef hutniczej organizacji Miro-
sław Motyka. Podkreślił on, że konferencja odbywa się w czasie, gdy na Bliskim Wschodzie trwają działania militarne 
oraz dochodzi do zakłóceń transportu na jednym z najważniejszych szlaków handlowych – Cieśninie Ormuz. Wyda-
rzenia te powodują drastyczne wzrosty cen ropy i gazu oraz negatywnie wpływają na globalną gospodarkę.

Następnie prezes nakreślił sytua-
cję rynku stalowego, zwracając uwa-
gę, że w ostatnim czasie mamy do 
czynienia z ogromnymi napięciami 
geopolitycznymi i zmianami w euro-
pejskiej gospodarce, szczególnie w 
sektorach energochłonnych, takich 
jak przemysł stalowy. Z jednej strony 
mamy do czynienia z niewielkim 
wzrostem popytu na stal rzędu około 
1–2%, jednak za tymi liczbami kryje 
się stal napływająca z krajów trzecich.

– Mimo, że nasza produkcja czy 
zużycie utrzymują się na relatywnie 
stabilnym poziomie, to jednocześnie 
rośnie import – przewyższający 12 
milionów ton w 2025 r. – co stanowi 
drugi rekordowy wynik po okresie 
popandemicznym. Pokazuje to, że 
krajowy rynek w coraz większym 
stopniu uzależnia się od dostaw zew-
nętrznych. Jednym z kluczowych 
problemów jest obecny model funk-
cjonowania rynku, w którym 80% 

stanowi import, a tylko 20% produk-
cja własna. Europejskie organizacje 
branżowe postulują powrót do bar-
dziej zrównoważonych proporcji, 
które zapewniłyby większą stabil-
ność i bezpieczeństwo. Obecna sytua-
cja sprawia, że przedsiębiorstwa 
działają „na jałowym biegu”, co w 
dłuższej perspektywie jest nie do 
utrzymania – mówił prezes Mirosław 
Motyka.
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HUTNICTWO NA ZAKRÊCIE: CZY EUROPA 
ODZYSKA KONTROLÊ NAD RYNKIEM STALI?

Uczestniczący w cyklicznym spotkaniu członkowie Izby z uwagą wsłuchiwali się w prezentowane dane za miniony rok oraz prognozy, 
które mówią o dalszym potencjalnym wzroście mocy wytwórczych o 138 mln ton do 2028 roku.

SALZGITTER CHCE PRZEJ¥Æ HKM

ZAPOWIED� DU¯YCH ZWOLNIEÑ W DUISBURGU
I SZANSA DLA THYSSENKRUPP STEEL EUROPE

STEGRA POSZUKUJE 1,6 MLD KORON
SZWEDZKA ZIELONA STAL 

MIERZY SIÊ Z RYNKOWYMI REALIZAMI

Z Oleksandrem Vodovizem, Szefem Biura 
Dyrektora Generalnego Grupy Me�nvest

Zweryfikowali stalownia, przyjęcie złomu, walcownia, wykańczania, magazyn chemii i 
surowców, główna podstacja). Przeprowadzono też 9 wywiadów z pracownikami i związkami 
zawodowymi. Kolejnym elementem weryfikacji były wywiady z interesariuszami – dodaje Prezes 
ArcelorMittal Huta Warszawa.   

Organizacja ResponsibleSteel zrzesza największe przedsiębiorstwa stalowe świata, 
organizacje społeczne, naukowe i środowiskowe. Wiele szczegółowych kryteriów standardu 
znacznie wykracza poza wymogi określone w przepisach prawa czy wewnętrznych dokumentach 
Grupy ArcelorMittal.

Warszawska Huta znalazła się w elitarnym gronie posiadaczy certyfikatu Responsible Steel w 
styczniu 2023 roku. 

ArcelorMittal Huta Warszawa jest częścią globalnej grupy ArcelorMittal, wiodącego 
producenta stali i wyrobów stalowych, działającego w 60 krajach. Firma produkuje wysokiej 
jakości wyroby długie, wykorzystywane w wielu sektorach np. w przemyśle, budownictwie, 
branży samochodowej. 80 proc. samochodów produkowanych w Unii Europejskiej zawiera stal 
pochodzącą z Warszawy. Stal z zakładu wykorzystano przy budowie takich obiektów, jak Varso 
Place, Muzeum POLIN, drugiej linii warszawskiego metra.  
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I ODZYSKANIE RYNKU

KWARTALNA KONFERENCJA HIPH

Sytuacja na Bliskim Wschodzie od dekad pozostaje 
jednym z kluczowych czynników wpływających na glo-
balną stabilność polityczną i gospodarczą. Po rozpoczęciu 
28 lutego br. przez USA i Izrael ataku na Teheran 
wieloletni konflikt z Iranem ponownie nabrał na 
znaczeniu i stanął w centrum uwagi świata. W efekcie cały 
region znalazł się w stanie destabilizacji, której  implikacje 
odczuwalne są na całym świecie.

Jednym z pierwszych i najbardziej dotkliwych skutków 
wojny stało się zakłócenie transportu surowców energe-
tycznych przez Cieśninę Ormuz. Iran, jako jeden z kluczo-
wych graczy w regionie, podjął działania mające na celu 
ograniczenie lub całkowite zablokowanie tego strategicz-
nego szlaku. W rezultacie przepływ ropy naftowej został 
poważnie zakłócony, co natychmiast wpłynęło na globalne 
rynki. Ceny ropy gwałtownie wzrosły, osiągając poziomy, 
które wcześniej wydawały się mało realne. Rynki zarea-
gowały nie tylko na rzeczywisty spadek podaży, ale 
również na rosnącą niepewność i obawy o dalszy rozwój 
sytuacji. 
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